



湖州召开两个“排查见底”推进会、风险防控争先战推进会暨国庆安保维稳部署会

发现问题排查见底 推动隐患整改见效 全力以赴打赢国庆安保维稳攻坚战

本报记者 徐冬梅 见习记者 曹凯琳 通讯员 高飞



夏秋之交，尽管暑气犹存，但类属早秋的桂香已在湖城蔓延。在这迎秋的时节，十一国庆黄金周也紧跟而来。为全力打赢安保维稳这场硬仗，营造安全稳定的社会环境，9月29日，湖州市召开两个“排查见底”推进会、风险防控争先战推进会暨国庆安保维稳部署会，总结前阶段工作、分析研判形式、部署重点工作。

会上，市委政法委、市应急管理局分别通报矛盾纠纷、安全隐患两个“排查见底”工作推进情况，各县和南太湖新区作交流发言。

责任到人排查到底 打好安保维稳“主动仗”

今年以来，全市平安稳定工作总体良好，没有发生重大群体性事件、重大刑事案件、重大安全事故，平安指数连续三个月排名全省第一。”湖州市委副书记、政法委书记夏文星在听取有关情况汇报后，对前阶段工作给予肯定。

他指出，各级各部门要提高政治站位，充分认识到稳定是当前压倒一切的大事，聚焦问题对号入座、分析原因强化举措，发现问题

排查见底、推动隐患整改见效，进一步建立健全集“党建引领、包干负责、等级管理、闭环运行、督考问效”于一体的“五级包干”排查见底机制，常态化、精准化开展全面排查，充分调动包干员、网格员、职能部门的积极性，全面构建齐抓共管、联动融合的工作格局，真正做到责任到人、排查到底，以高度的责任感扎实做好安保维稳各项工作，为率先打造湖州“无差别城乡”，加快建设共同富裕绿色样本保驾护航。

夏文星强调，要紧盯风险苗头，打好矛盾纠纷排查化解“主动仗”。矛盾纠纷排查见底必须经常抓、长久抓，坚持“防为主、防为上”工作理念，在落实“五包”机制、提升排查预警能力、形成工作闭环上下功夫。要正视问题短板，打好安全隐患排查整治“攻坚战”。牢固树立“隐患无处不在、成绩每天归零”的危机意识，聚焦重点领域，坚持问题导向、效果导向，吸取经验教训，不断加强安全监管、深化排查整改、层层压实责任，确保安全事故少发生，重特大事故“零发生”。要筑牢安全底线，打好平安维稳安保“大硬仗”。

县区一把手挂帅 督查两个“排查见底”

三大战役拉开序幕，各县区分别召开会议再部署、再推进、再落实，筑牢维护安全坚固屏障，坚决打赢国庆安保维稳攻坚战。

吴兴区对30家高温熔融（深井铸造）、131家涉及有限空间作业的企业开展

整治，盯紧道路交通、消防领域安全隐患，对前期排查出的76处“隐患清单”强化“回头看”；南浔区召开全区两个“排查见底”推进会、风险防控争先战推进会暨国庆安保推进会，区委书记杨卫东赴有关镇（街道）开展检查督导；德清县进一步强化风险意识、责任意识，全面做好重点人员管控、重点部位安保工作；连日来，长兴县委书记石一婷带队，开展国庆节前两个“排查见底”检查督查，全力确保全县人民度过一个欢乐、祥和、平安的节日；安吉县备足人员力量，做好应急值守，加强风险排查，切实将风险隐患扼杀在萌芽、突发事件处置在苗头；南太湖新区加强对重点场所的排查整治力度，持续筑牢疫情防控“外防输入、内防反弹”防线。

任重道远。湖州将紧绷安全弦，周密分析辖区安全风险，压实各方安全主体责任，让全市人民过上一个安宁祥和的国庆假期。



湖州执行“一件事”改革领导小组召开第一次会议 数字赋能打破壁垒 构建综合治理执行难工作格局

通讯员 高飞

本报讯 近日，湖州市执行“一件事”改革领导小组召开第一次会议，深入学习贯彻习近平法治思想，积极构建党委领导下的综合治理解决执行难工作机制，努力为争创平安中国、法治中国示范区的先行区贡献力量。市委副书记、政法委书记夏文星主持会议并讲话。

夏文星指出，执行工作是保障人民群众胜诉权益及时实现、维护社会公平正义的关键环节。开展执行“一件事”改革，上级有部署、群众有期盼、现实有需要，各级各部门要始终贯彻以人民为中心的发展思想，提高政治站位、拉高工作标杆，坚持数字赋能、打破部门壁垒，不折不扣抓好执行“一件事”改革，确保中央和省委的决策部署在湖州落地

见效。

夏文星强调，要奋勇争先、快人一步，率先探索突破、积累先行经验，让执行“一件事”改革成为湖州“无差别城乡”的“民心工程”、数字化改革的“亮点工程”、市域社会治理现代化的“强基工程”，为全省改革提供湖州经验、湖州样本。要在解决难点问题、突破工作瓶颈上下大力气，重点把握好改革的“实效性、便捷性、协同性、系统

性”，以满足多层次、多主体需求为导向，着力解决执行工作中存在的重点问题，以点带面探索更多管用实用的多跨协同场景应用，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。各地各部门要牢固树立“一盘棋”思想，各司其职、各负其责，建章立制、跟踪问效，强化宣传、浓厚氛围，真正形成“党委领导、人大监督、政府支持、法院主办、部门联动、社会参与”的工作格局。

湖州政法委力推新媒体矩阵 打通反邪宣传“最后一公里”

见习记者 曹凯琳

本报讯 近日，走进湖州市市民服务中心1号楼一楼大厅，映入眼帘的便是右侧一台近两米高的“科普e站”交互触摸屏设备。点开屏幕扫码进入“反邪教知识问答”专栏，市民动动手指就可以了解涵盖邪教种类、如何鉴别等反邪常识。

记者了解到，不仅是湖州市市民服务中心，湖州市科技馆等161处公共区域都放置了“科普e站”交互触摸屏设备。而这，正是今年以来湖州市委政法委线上反邪宣传举措的一个缩影。“我们利用‘科普e站’智能设备开设‘反邪教知识问答’专栏，并设置30道反邪题，供市民线上答题。截至目前，共有近23万人参与答题。”湖州市委政法委法学会专职副会长王宝龙介绍。

近年来，湖州市委政法委积极探索“互联网+新媒体”反邪宣传模式，利用公共区域“互联网+”智能设备，以及线上“湖州政法”新浪微博、“平安南太湖”微信公众号及官方抖音号等新媒体反邪教矩阵，通过动画、漫画、反邪小故事等形式投放反邪知识，打通反邪宣传“最后一公里”，奏响反邪宣传“最强音”。

此外，湖州市委政法委还进行线下宣传，通过摆摊设点，向居民发放宣传资料，现场讲解邪教的危害性，典型案例剖析邪教组织的惯用手段等方式，提醒大家增强防范意识。“我们组织镇、村、网格协同作战，广泛动员村镇干部、网格员在辖区内发放反邪教宣传资料，并通过网格员入户走访对群众进行警示教育，引导群众提升网络辨识能力。特别是在疫情防控期间，坚决做到不信谣不传谣，以良好的生活方式和健康的心态，共同营造科学防疫、防邪拒邪的社会氛围。”王宝龙表示。

湖州政法系统 主题征文结果揭晓

见习记者 曹凯琳

本报讯 近日，湖州市委政法委召开专家评审会，对前期通过初审的“弘扬伟大建党精神 筑牢忠诚政法警魂”主题征文活动作品进行评审。

为进一步推动全市政法系统党史学习教育走深走实、见力见效，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，自8月以来，湖州市委政法委举行“弘扬伟大建党精神 筑牢忠诚政法警魂”主题征文活动，动员广大政法干警结合政法工作实际和自身岗位特点，创作歌颂党的丰功伟绩、讴歌政法工作中涌现出的爱岗敬业的感人事迹的诗歌、散文等作品，其中15件作品通过初审进入专家评审环节。

会上，评审组严格按照评选标准，对参评的15件作品进行现场评分。最终《以奋进之姿 奏响新时代政法青年最美旋律》等6件作品分获一二三等奖。

“此次征文评选活动的举办，充分彰显了新时期广大政法干警的良好形象和时代风采，切实增强了坚定不移听党话、跟党走的政治自觉、思想自觉，为推动湖州高质量赶超发展贡献新时代政法力量。”市委政法委相关负责人表示。